

一枝黄花侵袭滨湖湿地森林公园

市民担心：“植物克星”可不能破坏了大环境呀！

记者 祁琳/文 倪路/图

昨日，合肥市民张女士致电星报热线称，滨湖湿地森林公园有很多一枝黄花。

张女士称，前几日听说滨湖湿地森林公园在国庆期间免费向游客开放，便与家人一起去公园游玩。“一进公园大门，远远便看到杨树林里有一枝黄花，岸边更多，一丛一丛的，长得非常密集。”张女士表示，滨湖湿地公园刚建成，如果一枝黄花得不到及时清理，会给其他植物带来伤害，希望能够关注。

昨日下午，记者驱车沿环湖北路来到公园，便能看到环湖北路两边的空地上，出现一片片“黄色区域”，进入公园，记者沿着主干道朝里走，左手边是一条小河，岸边全是一枝黄花，右手边是一片杨树林，林中树木繁多，中间也闪现着一枝黄花的身影，都有一人高(见图)。

园内一位工作人员告诉记者，“现在一枝黄花很多的，主要是这个季节适合它们生长，我们9月30日开园，很多事情，这个还来不及处理。”



随后记者将这一情况反映给合肥12345市长热线，一工作人员称将这一情况反映给相关部门，会尽快清除。

相关链接

一枝黄花的危害：“一枝黄花”在生长过程中，挥发出一种萜类化合物，能抑制周围其

它植物生长，可以造成当地土著植物的消亡，破坏生态平衡。盛开期花冠特别大，所以产生的花粉也特别多，极容易导致部分人产生花粉过敏。同时，还可能引起呼吸道感染。管理较粗放的绿化地，栽种的绿化灌木也成片死亡；同时还蚕食棉花、玉米、大豆等旱地农作物，严重影响这些农作物的产量。

星报提醒

租车，时间要算清

星报讯(丁俊 记者 张敏) 10月17日夜，省城桐城路与望江西路交口南侧一家汽车租赁店内，租车人与老板发生争执，双方围绕着“一天”究竟算多少小时，吵得不可开交。最终，在租车合同面前，租车人赔付了部分延误费。

记者了解，租车人张某在16日中午12时在店内租了一辆轿车，“180块钱一天。我交了200块钱押金，说只租到明天。”次日夜里，张某还车，租赁老板以超时为由，要求加付一天租车费。张某不肯认同，认为对方已表明“明天一天归还即可”，但没有注明具体时间。最终，双方做出让步，由张某加付40元作为延时费，双方才握手言和。

星报提醒：租车时，市民应了解车的日限公里数和超出限数后的计费标准，根据车况、租金、服务项目等权衡比较各自的综合条件。

酒驾，真的要不得

星报讯(钟诉 杨阳 记者 马冰璐) 醉酒无证驾驶无牌摩托，还意外撞上他人车，未满18周岁的樊某年龄不大，胆量却不小。

2012年5月5日，樊某在家喝完啤酒后，邀上朋友，驾驶无牌摩托车沿长江东路由西向东行驶，行至明光路口转弯处时，与他人车相撞，造成摩托车侧翻。事故发生后，经抽血化验鉴定，樊某血液中乙醇含量83mg/100ml，已醉酒，故承担此次事故的主要责任。

星报提醒：无论是无证驾驶，还是酒后醉驾，都是要不得的，既害人，又害己。

去科学岛拍照，一次收200元管理费？

井岗镇市容所回应：只是规范管理，保护环境人人有责

星报讯(记者 王玮伟) 昨日，摄影师小潘像往常一样带着客户去科学岛拍照时，却被拦下要求支付婚纱摄影管理费，单次200元，一年3万元。小潘致电星报热线称，“如果不给婚纱摄影管理费，就不准进入拍摄，这样合理吗？”

“单次拍摄婚纱照200元，如果按年付

费的话，小车2万元，大车10万元。”小潘告诉记者，10月2日，他还带着客户出外景，还是免费进入，现在突然就要登记交费，价格还贵得吓人。小潘说，因为感觉太贵，最后只有离开，换地方拍摄。

记者联系到井岗镇市容所。该所陈主任则表示，不少影楼前来拍摄婚纱照，绿化

严重破坏，化妆品随意丢进董铺水库，必须加强管理。

陈主任还表示，没有收取任何管理费用。如果有的话，让摄影人员拿出收据来。“希望前来拍摄婚纱照的影楼工作人员注意保护环境，不要污染我们的合肥‘大水缸’。”陈主任说道。

五大抓点 助推平安消防专项行动

当前，平安消防专项行动已经进入了关键阶段。安庆市消防支队突出“五大抓点”，全面筑牢消防安全防护网，积极打造坚实的消防安全“防火墙”。

抓社区火灾防控，营造平安和谐生活环境。支队结合消防安全“网格化”管理工作，建立和完善社区消防工作网络，不断健全社区消防工作组织机构，推进社区消防安全工作常态化。支队专门在迎江辖区地质社区进行社区消防安全网格化管理试点，规范社区日常消防管理和消防网格化工作流程，就消防办公室职责、社区消防安全管理制度以及社区消防宣传工作进行了深入探索，并明确了社区消防器材设备配备、

社区消防群众组织建立和多户联防制度落实等工作要求。

抓重点场所火灾防控，全面提高抗御火灾风险能力。支队以公众聚集场所为重点，督促各场所严格遵守消防法律法规，层层落实消防安全责任制，建立健全消防安全管理制度，认真开展防火检查和巡查，积极整改火灾隐患，切实加强自身消防安全管理。支队认真落实“错时”工作制，加大夜间检查的频次，坚决整治消防违法行为。同时，扎实开展以石油化工企业为重点的易燃易爆场所专项治理，联合安监、商务、工商等部门对全市易燃易爆场所开展检查，依法查处、督促整改消防违法行为和隐患。

抓校园火灾防控，构筑坚固防护花朵。支队紧紧抓住学校新学期开学的有利时机，与教育部门紧密结合，精心策划了一系列主题鲜明、内容丰富、形式多样的消防安全教育活动，并登门指导学校开展消防安全检查、消防宣传教育活动，担任学校的“消防课外辅导员”，共同做好学校消防安全工作。支队各单位针对学校周边实际情况，及时制定科学、合理的灭火疏散救援预案，定期组织开展演练，做到对所有学校特别是寄宿制学校情况明、底细清。

抓农村火灾防控，护卫弱势群体消防安全。支队结合“农家七彩消防”宣传活动，充分发挥村

民委员会的作用，不断加强农村消防组织和基础设施建设，完善农村消防安全管理机制，并将消防工作纳入到治安防控网络体系建设之中，丰富村口宣传橱窗消防宣传内容，粘贴消防宣传标语，做实农村消防工作基础工作。

抓宣传教育，努力提升全社会消防安全意识。支队结合安庆地区近年来发生的火灾案例，专门印制发放10万份《夏季防火常识》、《家庭消防安全常识》等宣传资料，通过开放红门教育基地、消防宣传“五进”活动，指导企业、单位、学校等社会团体及社区、农村居民群众开展应急逃生、灭火演练，整体提高“四个能力”水平及防灾减灾能力。



审核：王劲峰 组稿：谢伟 林敏

宜秀：9月28日，宜秀区政府举办乡镇长、村“两委”负责人消防安全培训班，100余负责人参加了培训。

大观：9月25日，大观大队联合区工商分局开展消防产品专项检查，没收两家销售单位假冒伪劣产品并处罚款。

怀宁：9月28日，怀宁县副县长曹紫权率队对全县消防重点单位进行了安全检查。

枞阳：9月30日下午，枞阳大队官兵带着慰问品走进县敬老院慰问孤寡老人。

岳西：岳西大队开展“消防短信送进千家万户、消防传单亮相重点场所、消防宣传车走街串巷”等六大主题活动强化消防宣传。

太湖：9月29日上午，太湖大队联合县住建局、市政、自来水公司对消防栓进行全面巡检。

桐城：9月21日，桐城大队召开消防安全重点单位培训，进一步落实“户籍化”管理工作。

宿松：9月14日上午，宿松县举行第三届乡镇专职消防队业务技能竞赛，洲头乡、程岭乡、凉亭镇等六个乡镇专职消防队获得团体总分前六名。

安庆人民路综合改造工程 消防安检提前介入



人民路综合改造工程已经全面启动，为加强沿街商业店铺

的消防安全管理，充分发挥建筑消防设施的作用，安庆市消防支队提前介入，对人民路的沿街商铺的消防安全情况进行全面专项检查。

检查针对人民路综合改造工程启动，道路封闭、路面损毁，一旦发生火灾等灾害事故，必将会对灭火救援工作

带来一定影响的实际情况，重点对沿街商业店铺等单位的消防设施运行是否正常；是否按照技术标准设置、配齐建筑自动消防设施；是否明确建筑消防设施的维护管理部门；消防控制室是否实行双人24小时值班等。检查过程中，执法人员按照检查不漏单位，单位不漏部位，部位不漏隐患的原则开展专项检查，对排查出来的火灾隐患充分运用一切法律手段、行政手段、舆论监督手段，全面整治，决不姑息迁就，养患成灾。

目前，人民路综合改造工程期间的沿街商业店铺消防安全专项检查还在有序进行中。

消防全警上岗执勤 中秋国庆安定祥和

中秋国庆期间，安庆市消防支队针对人流物流量大、庆典活动增多、火灾高发等特点，狠抓部队管理，强化执勤战备，积极开展消防监督检查和消防宣传，为人民群众欢度节日增添了和谐气氛。9月30日至10月7日，共接处警26起，出动车辆42辆，出动警力243人，抢救被困人员6人，抢救财产价值14.3万元。

面包车坠入深崖四人遇险紧急营救



10月1日上午10时左右，安庆市岳西县莲云乡083县道5公里处一辆面包车失控坠下路边200多米的山崖下，4人被困，生死未卜。事故发生后，当地公安、消防、医疗等部门火速赶往现场，与当地村民一起将被困人员从悬崖下救出。